

Jednalo se o první velký pouliční protest proti Javieru Mileiovi

elpais.com/argentina/2023-12-20/javier-milei-enfrenta-en-buenos-aires-su-primera-gran-protesta-callejera-en-vivo.html

20. prosince 2023



Javier Milei

Společenské organizace pochodují proti ekonomickým škrtům. Krajně pravicová vláda vyhrožuje použitím síly a odebráním sociální pomoci těm, kdo se k demonstracím připojí



Javier Milei na balkoně Casa Rosada pozdravit své příznivce 10. prosince 2023 v Buenos Aires (Argentina).Foto: Enrique García Medina (EFE) | Video: REUTERS

Tisíce Argentinců tuto středu poprvé demonstrují proti vládě krajně pravicového Javiera Mileie a jejím tvrdým škrtnům ve veřejných výdajích v atmosféře napětí. Buenos Aires se probudilo s velkým policejním nasazením u vjezdů do města a na vlakových nádražích, které se zvýšilo, když se blížil plánovaný čas demonstrace, čtyři hodiny odpoledne. Okolí Plaza de Mayo, před Plaza de Mayo, bylo obrněno pořádkovou policií s jasným cílem: vyhnout se blokování ulic za použití síly a zaručit volný pohyb.

Jde o obrat o 180 stupňů v reakci státu na demonstrace, jednu z nejběžnějších forem protestu v Argentíně, která zahrnuje blokování ulic a dálnic na hodiny, někdy i dny. V posledních desetiletích panovala velká tolerance vůči těmto demonstracím a dokonce i sám Milei a jeho ministryně bezpečnosti Patricia Bullrichová se některých z nich účastnili.

Postoj milejské vlády však není překvapením. Pouliční kontrola byla jedním z jeho předvolebních slibů a je nejoblíbenější, a to i mezi těmi, kteří nejsou jeho voliči. Podle průzkumu Observatoře aplikované sociální psychologie Univerzity v Buenos Aires z minulého týdne souhlasí 65 % populace s tím, že vláda zaručuje volný pohyb. Naopak více než 50 % se staví proti jiným slibům, jako je dolarizace, privatizace státní ropné společnosti YPF, deregulace cen potravin a pohonných hmot, zrušení dotací na energie a veřejnou dopravu.

Pochod na 20. prosince byl svolán týdně předem. Původní myšlenkou bylo připomenout si jako každý rok oběti násilných represí, které znamenaly konec vlády Fernanda de la Rúy v roce 2001. Během dvou dnů několikadenních protestů zemřelo celkem 39 lidí a téměř 500

bylo zraněno. . Plán hospodářské úpravy oznámený Milei však z něj udělal první protest proti jeho administrativě.

Vláda udělala vše pro to, aby demonstranty odradila. Žádal, aby se vyhnuly účasti dětí, „aby je nevystavovaly horku a násilí“ a pohrozil odebráním sociální pomoci těm, kteří blokovali ulici.

Nejchudší obyvatelstvo tak bylo uvězněno mezi dvěma extrémami: společenskými organizacemi, které je vybízely k demonstraci, a vládou, která je varovala, aby to nedělali, a zřídila telefonní linku pro anonymní hlášení, pokud by byli nuceni se pochodu zúčastnit. Podle oficiálních zdrojů volalo více než 9000 lidí, aby nahlásili hrozby ze strany společenských organizací.

[Zde se přihlaste](#) k odběru newsletteru EL PAÍS América a získáte všechny klíčové informace o aktuálním dění v regionu.